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新课标人教版数学A·必修高一（上）同步变式练习1-5

第二章　基本初等函数（I） 
变式练习1

　　一、选择题

　　1．y＝f（x）（x∈R）是奇函数，则它的图象必经过点（　　）

　　
A．（－a，－f（－a））　　
B．（a，－f（a））

　　
C．（a，f（
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））　　
D．（－a，－f（a））　　答案：D

　　2．设定义在R上的函数f（x）＝｜x｜，则f（x）（　　）

　　
A．既是奇函数，又是增函数

B．既是偶函数，又是增函数

　　
C．既是奇函数，又是减函数

D．既是偶函数，又是减函数

　　解析：本题可以作出函数图象，由图象可知该函数为偶函数，又是R上的增函数．

　　答案：B

　　3．设f（x）是R上的偶函数，且在（0，＋∞）上是减函数，若x1＜0且x1＋x2＞0，则（　　）

　　
A．f（－x1）＞f（－x2）


B．f（－x1）＝f（－x2）

　　
C．f（－x1）＜f（－x2）


D．f（－x1）与f（－x2）大小不确定

　　解析：x2＞－x1＞0，f（x）是R上的偶函数，∴f（－x1）＝f（x1）．又f（x）

　　在（0，＋∞）上是减函数，∴f（－x2）＝f（x2）＜f（－x1）．

　　答案：A

　　二、填空题

　　4．已知f（x）＝x5＋ax3＋bx－8，f（－2）＝10，则f（2）：____．

　　解析：f（－2）＝（－2）5＋a（－2）3－2b－8＝10，∴（－2）5＋a（－2）3－2b＝18，f（2）＝25＋23a＋2b－8＝－18－8＝－26．

　　答案：－26

　　5．若f（x）是偶函数，其定义域为R且在[0，＋∞）上是减函数，则f（－
[image: image2.wmf]4

3

）与f（a2－a＋1）的大小关系是____．

　　解析：a2－a＋1≥
[image: image3.wmf]4
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，∵f（x）在[0，＋∞]上是减函数，

　　∴f（a2－a＋1）≤f（
[image: image4.wmf]4
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）．又f（x）是偶函数，．f（－
[image: image5.wmf]4
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）＝f（
[image: image6.wmf]4
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　　∴f（a2－a＋1）≤f（－
[image: image7.wmf]4
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　　答案：f（a2一a+1）≤f（
[image: image8.wmf]4

3

）

　　三、解答题

　　6．已知函数f（x）＝x＋三，且f（1）＝2．

　　（1）求m；

　　（2）判断f（x）的奇偶性；

　　（3）函数f（x）在（1，＋∞）上是增函数还是减函数?并证明．

　　解：（1）f（1）：1＋m＝2，m＝1．

　　（2）f（x）＝x＋
[image: image9.wmf]x
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，f（－x）＝－x－
[image: image10.wmf]x
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＝－f（x），∴f（x）是奇函数．

　　（3）设x1、x2是（1，＋∞）上的任意两个实数，且x1＜x2，则

　　f（x1）－f（x2）＝x1＋
[image: image11.wmf]1
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　　＝x1－x2－
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　　当1＜x1＜x2时，x1x2＞1，x1x2－1＞0，从而f（x1）－f（x2）＜0，

　　即f（x1）＜f（x2）．

　　∴函数f（x）＝
[image: image17.wmf]x

1

＋x在（1，＋∞）上为增函数．

　变式练习2

　　一、选择题

　　1．如果函数f（x）＝（a2－1）x在R上是减函数，那么实数a的取值范围是（　　）

　　
A．｜a｜＞1





B．｜a｜＜2

　　
C．｜a｜＞3





D．1＜｜a｜＜
[image: image18.wmf]2


　　解析：由函数f（x）＝（a2－1）x的定义域是R且是单调函数，可知底数必须大于零且不等于1，因此该函数是一个指数函数，由指数函数的性质可得0＜a2－1＜1，解得1＜｜a｜＜
[image: image19.wmf]2

．

　　答案：D

　　2．函数y＝ax－2＋1（a＞0，a≠1）的图象必经过点（　　）

　　
A．（0，1）





B．（1，1）

　　
C．（2，0）





D．（2，2）

　　解析：由于函数y＝ax经过定点（0，1），所以函数y＝ax－2经过定点（2，1），于是函数y＝ax－2＋1经过定点（2，2）．

　　答案：D

　　3．函数y＝ax在［0，1］上的最大值与最小值和为3，则函数y＝3ax－1在［0，1］上的最大值是（　　）

　　
A．6


B．1


C．3


D．
[image: image20.wmf]2
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　　解析：由于函数y＝ax在［0，1］上是单调的，因此最大值与最小值都在端点处取到，故有a0＋a1＝3，解得a＝2，因此函数y＝3ax－1在［0，1］上是单调递增函数，最大值当x＝1时取到，即为3．

　　答案：C

　　4．设f（x）＝
[image: image21.wmf]x
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，x∈R，那么f（x）是（　　）

　　
A．奇函数且在（0，＋∞）上是增函数

　　
B．偶函数且在（0，＋∞）上是增函数

　　
C．函数且在（0，＋∞）上是减函数

　　
D．偶函数且在（0，＋∞）上是减函数

　　解析：因为函数f（x）＝
[image: image22.wmf]x
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，图象如下图．

[image: image24.png]



　　由图象可知答案显然是D．

　　答案：D

　　5．下列函数中值域为正实数的是（　　）

　　
A．y＝
[image: image25.wmf]x
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B．y＝
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C．y＝
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D．y＝
[image: image28.wmf]x

2

1

－


　　解析：A中指数取不到零，因此值域为（－0，1）∪（1，＋∞）；B的指数可以取到所有实数，故值域是正实数；C和D的值域都是［0，＋∞）．因此答案是B．

　　答案：B

　　6．函数y＝2－x＋1＋2的图象可以由函数y＝（
[image: image29.wmf]2

1

）x的图象经过怎样的平移得到（　　）

　　
A．先向左平移1个单位，再向上平移2个单位

　　
B．先向左平移1个单位，再向下平移2个单位

　　
C．先向右平移1个单位，再向上平移2个单位

　　
D．先向右平移1个单位，再向下平移2个单位

　　解析：函数y＝2－x＋1＋2可变形为y＝（
[image: image30.wmf]2

1

）x－1＋2．

　　答案：C

　　7．在图中，二次函数y＝ax2＋bx与指数函数y＝（
[image: image31.wmf]a

b

）x的图象只可为（　　）

[image: image32.png]



　　解析：本题是一个图形分析型综合题，重在寻找突破口，因为y＝（
[image: image33.wmf]a
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）x是一指数函数，故有
[image: image34.wmf]a

b

＞0，即a、b同号，于是二次函数y＝ax2＋bx的对称轴x＝－
[image: image35.wmf]a
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＜0，故B、D均错；又由指数函数的图象，得0＜
[image: image36.wmf]a
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＜1，则0＞－
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[image: image38.wmf]2
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，即二次函数的顶点横坐标在区间（－
[image: image39.wmf]2
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，0）内，显然C错．因此答案为A．

　　答案：A

　　8．若－1＜x＜0，则不等式中成立的是（　　）

　　
A．5－x＜5x＜0.5x




B．5x＜0.5x＜5－x
　　
C．5x＜5－x＜0.5x




D．0.5x＜5－x＜5x
　　解析：根据指数函数图象可观察答案是B．

　　答案：B

　　二、填空题

　　9．函数y＝－2－x的图象一定过____象限．

　　解析：y＝－2－x＝－（
[image: image40.wmf]2

1

）x，它可以看作是指数函数y＝（
[image: image41.wmf]2

1

）x的图象作关于x轴对称的图象，因此一定过第三象限和第四象限．

　　答案：三、四

　　10．函数f（x）＝ax－1＋3的图象一定过定点P，则P点的坐标是___________．
　　解析：f（x）＝ax－1＋3的图象可以看作把f（x）＝ax的图象向右平移一个单位再向上平移3个单位而得到，且f（x）＝ax一定过点（0，1），则f（x）＝ax－1＋3应过点（1，4）．

　　答案：（1，4）

　　11．函数y＝3－x与__________的图象关于y轴对称．

　　解析：图象与y＝3－x关于y轴对称的函数为y＝3x．
　　答案：y＝3x
　　12．已知函数f（x）＝
[image: image42.wmf]2
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　　解析：由1－x2≥0解出定义域［－1，1］，由0≤
[image: image43.wmf]2
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[image: image48.wmf]3
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≤y≤1．
　　答案：［－1，1］［
[image: image49.wmf]3
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　变式练习3

　　一、选择题

　　1．
[image: image50.wmf]2
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（a≠0）化简得结果是（　　）

　　
A．－a


B．a2


C．｜a｜

D．a
　　2．log7［log3（log2x）］＝0，则
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A．
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　　答案：C

　　3．
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A．1


B．－1


C．2


D．－2

　　答案：B

　　二、填空题

　　4．若logax＝logby＝－
[image: image58.wmf]2

1

logc2，a，b，c均为不等于1的正数，且x＞0，y＞0，c＝
[image: image59.wmf]ab

，则xy＝________．
　　答案：
[image: image60.wmf]2
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　　5．若lg2＝a，lg3＝b，则log512＝________．
　　答案：
[image: image61.wmf]a
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　　6．3a＝2，则log38－2log36＝__________．
　　答案：a－2

　变式练习4

　　一、选择题

　　1．函数f（x）＝
[image: image62.wmf])
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的定义域是（　　）

　　
A．（1，＋∞）




B．（2，＋∞）

　　
C．（－∞，2）




D．
[image: image63.wmf]]
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　　解析：要保证真数大于0，还要保证偶次根式下的式子大于等于0，

　　所以
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解得1＜x≤2．
　　答案：D
　　2．函数y＝
[image: image65.wmf]2
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log

（x2－3x＋2）的单调递减区间是（　　）

　　
A．（－∞，1）




B．（2，＋∞）

　　
C．（－∞，
[image: image66.wmf]2
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[image: image67.wmf]2
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　　解析：先求函数定义域为（－o，1）∪（2，＋∞），令t（x）＝x2＋3x＋2，函数t（x）在（－∞，1）上单调递减，在（2，＋∞）上单调递增，根据复合函数同增异减的原则，函数y＝
[image: image68.wmf]2
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log

（x2－3x＋2）在（2，＋∞）上单调递减．

　　答案：B
　　3．若2
[image: image69.wmf]lg

（x－2y）＝
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y，则
[image: image72.wmf]x
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的值为（　　）

　　
A．4






B．1或
[image: image73.wmf]4
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C．1或4





D．
[image: image74.wmf]4
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　　错解：由2
[image: image75.wmf]lg

（x－2y）＝
[image: image76.wmf]lg
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y，得（x－2y）2＝xy，解得x＝4y或x＝y，则有
[image: image78.wmf]x
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[image: image80.wmf]y
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　　答案：选B
　　正解：上述解法忽略了真数大于0这个条件，即x－2y＞0，所以x＞2y．所以x＝y舍掉．只有x＝4y．

　　答案：D
　　4．若定义在区间（－1，0）内的函数f（x）＝
[image: image81.wmf]a
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（x＋1）满足f（x）＞0，则a的取值范围为（　　）

　　
A．（0，
[image: image82.wmf]2
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B．（0，
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D．（0，＋∞）

　　解析：因为x∈（－1，0），所以x＋1∈（0，1）．当f（x）＞0时，根据图象只有0＜2a＜l，解得0＜a＜
[image: image85.wmf]2
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（根据本节思维过程中第四条提到的性质）．

　　答案：A
　　5．函数y＝
[image: image86.wmf]lg
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－1）的图象关于（　　）

　　
A．y轴对称





B．x轴对称

　　
C．原点对称





D．直线y＝x对称

　　解析：y＝
[image: image88.wmf]lg
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[image: image91.wmf]x
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　　答案：C
　　二、填空题

　　已知y＝
[image: image93.wmf]a

log

（2－ax）在［0，1］上是x的减函数，则a的取值范围是__________．
　　解析：a＞0且a≠1
[image: image94.wmf]Þ



 EMBED Equation.3  [image: image95.wmf]m

（x）＝2－ax是减函数，要使y＝
[image: image96.wmf]a

log

（2－ax）是减函数，则a＞1，又2－ax＞0
[image: image97.wmf]Þ

a＜
[image: image98.wmf]3
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（0＜x＜1）
[image: image99.wmf]Þ

a＜2，所以a∈（1，2）．

　　答案：a∈（1，2）

　　7．函数f（x）的图象与g（x）＝（
[image: image100.wmf]3

1

）x的图象关于直线y＝x对称，则f（2x－x2）的单调递减区间为______．

　　解析：因为f（x）与g（x）互为反函数，所以f（x）＝
[image: image101.wmf]3
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log
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[image: image102.wmf]3
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[image: image103.wmf]m

（x）＝2x－x2＞0，解得0＜x＜2．

　　
[image: image104.wmf]m

（x）＝2x－x2在（0，1）上单调递增，则f［
[image: image105.wmf]m

（x）］在（0，1）上单调递减；

　　
[image: image106.wmf]m

（x）＝2x－x2在（1，2）上单调递减，则f［
[image: image107.wmf]m

（x）］在［1，2）上单调递增．

　　所以f（2x－x2）的单调递减区间为（0，1）．

　　答案：（0，1）

　　8．已知定义域为R的偶函数f（x）在［0，＋∞］上是增函数，且f（
[image: image108.wmf]2
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　　则不等式f（log4x）的解集是______．

　　解析：因为f（x）是偶函数，所以f（－
[image: image109.wmf]2
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）＝0．又f（x）在［0，＋∞］上是增函数，所以f（x）在（－∞，0）上是减函数．所以f（log4x）＞0
[image: image111.wmf]Þ

log4x＞
[image: image112.wmf]2
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或log4x＜－
[image: image113.wmf]2
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　　解得x＞2或0＜x＜
[image: image114.wmf]2

1

．

　　答案：x＞2或0＜x＜
[image: image115.wmf]2
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　　三、解答题

　　9．求函数y＝
[image: image116.wmf]3
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log

（x2－5x＋4）的定义域、值域和单调区间．

　　解：由
[image: image117.wmf]m

（x）＝x2－5x＋4＞0，解得x＞4或x＜1，所以x∈（－∞，1）∪（4，＋∞），当x∈（－∞，1）∪（4，＋∞），｛
[image: image118.wmf]m

｜
[image: image119.wmf]m

＝x2－5x＋4｝＝R＋，所以函数的值域是R＋．因为函数y＝
[image: image120.wmf]3
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（x2－5x＋4）是由y＝
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 EMBED Equation.3  [image: image122.wmf]m

（x）与
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（x）＝x2－5x＋4复合而成，函数y＝
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 EMBED Equation.3  [image: image125.wmf]m

（x）在其定义域上是单调递减的，函数
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（x）＝x2－5x＋4在（－∞，
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）上为减函数，在［
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，＋∞］上为增函数．考虑到函数的定义域及复合函数单调性，y＝
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（x2－5x＋4）的增区间是定义域内使y＝
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 EMBED Equation.3  [image: image131.wmf]m

（x）为减函数、
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（x）＝x2－5x＋4也为减函数的区间，即（－∞，1）；y＝
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（x2－5x＋4）的减区间是定义域内使y＝
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 EMBED Equation.3  [image: image135.wmf]m

（x）为减函数、
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（x）＝x2－5x＋4为增函数的区间，即（4，＋∞）．

　　10．设函数f（x）＝
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3

2

＋

x

＋
[image: image138.wmf]x

x

2

3

2

3

lg

＋

－

，

　　（1）求函数f（x）的定义域；

　　（2）判断函数f（x）的单调性，并给出证明；

　　（3）已知函数f（x）的反函数f－1（x），问函数y＝f－1（x）的图象与x轴有交点吗?若有，求出交点坐标；若无交点，说明理由．
　　解：（1）由3x＋5≠0且
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＞0，解得x≠－
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且－
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　　（2）令
[image: image145.wmf]m

（x）＝3x＋5，随着x增大，函数值减小，所以在定义域内是减函数；
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随着x增大，函数值减小，所以在定义域内是减函数．

　　又y＝lgx在定义域内是增函数，根据复合单调性可知，y＝
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是减函数，所以f（x）＝
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是减函数．

　　（3）因为直接求f（x）的反函数非常复杂且不易求出，于是利用函数与其反函数之间定义域与值域的关系求解．

　　设函数f（x）的反函数f－1（x）与工轴的交点为（x0，0）．根据函数与反函数之间定义域与值域的关系可知，f（x）与y轴的交点是（0，x0），将（0，x0）代入f（x），解得x0＝
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2

．所以函数y＝f－1（x）的图象与x轴有交点，交点为（
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，0）。

　变式练习5

　　一、选择题

　　1．使x2＞x3成立的x的取值范围是（　　）

　　
A．x＜1且x≠0




B．0＜x＜1

　　
C．x＞1






D．x＜1

　　答案：选A．

　　[image: image1.wmf]a

1

2．若四个幂函数y＝
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，y＝
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x

在同一坐标系中的图象如右图，则a、b、c、d的大小关系是（　　）

　　
A．d＞c＞b＞a
　　
B．a＞b＞c＞d
　　
C．d＞c＞a＞b
　　
D．a＞b＞d＞c
　　答案：选B．

　　3．在函数y＝
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x

，y＝2x3，y＝x2＋x，y＝1中，幂函数有（　　）

　　
A．0个


B．1个


C．2个


D．3个

　　答案：选B．

　　二、解答题

　　4．已知幂函数f（x）＝
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（p∈Z）在（0，＋∞）上是增函数，且在其定义域内是偶函数，求p的值，并写出相应的函数f（x）．

　　解：因为幂函数f（x）＝
[image: image159.wmf]2

3

2

2

1

+

+

-

p

p

x

在（0，＋∞）上是增函数，所以－
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p2＋p＋
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＞0，解得－1＜p＜3．

　　又幂函数在其定义域内是偶函数且p∈Z，所以p＝2．相应的函数f（x）＝
[image: image162.wmf]2
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